4. ieskaite
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1. variants
1. wzdevums (5 punkti)
Dots, ka lode ir ievilkta komusa.
a) Izverté apgalvojumu patiesumu, atzimejot “+” atbilstosaji aile!

Apgalvojums Patioss | Aplams

Lode pieskaras kontisa pamatam,

Lode pieskaras konusa katral
veidulel.
Konusa virsotne atrodas uzlodes

Dotas kombinacijas aksialskelums
ir vienadsanu trijstris, kurd

fevilkta rinka linia.

b) Papildini apgalvojumus, lai tas bitu patiess!
Konusi ievilktis lodes centrs atrodas konusa augstuma krustpunkta ar

2. wdevums (5 punkti)
a) Dots, ka regulara cetrstiira
piramida ievilkis konuss. Uzzimé
dotas kermenu kombinicips
pamatu! Kada sakariba saista

b) Dots, ka lode ievilkis cilindrs.
Uzzimé dotas kermenu
kombinacijas aksilskelumu!
Aksialdkaluma Zimejumi ickriso

piramidas pamata malu un konusa | trijstar kura viena mala irlodes

pamata radis? Kada sakariba radiuss, bet cta mala i cilindra
saista piramidas augstumu un. radiuss!

konusa augstumu?

3. uzdevums (2 punkt)
Cilindra radiuss ir 6 cm, bet augstums 15 cm. Vai safi cilindr var ievilkt lodi,
kuras radiuss ir 6 cm? Atbildi pamato!

4. uzdevums (6 punkt)

Regulira tristiir piramida apvilkia ap konusu. Piramidas pamata mala ir4 cm
gara, divplaknu kakis pie pamata ir 60°. Izveido atbilstosu zimejumu! Aprekini
konusa sinu virsmas laukumu!

5. uzdevums (6 punkt)
Cilindriska trauka, kura pamata radiuss ir 4 em, ilikta lode, kuras radiuss ir
3 cm. Trauk ielej tk daudz Gidens, ka fdens virsmas plakne ir lodes pieskarplak-

ne (lode newzpeld). Nosaki adens slina augstumu péc tam, kad lode no trauka ir
iznemta!




Vērtēšanas tabula:

	Balles
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Procenti
	1-9%
	10-19%
	20-32%
	33-44%
	45-58%
	59-70%
	71-82%
	83-92%
	93-97%
	98-100%


